


1

TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TỈNH HẢI DƯƠNG

Số:           /QĐ-CTHDU

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

        Hải Dương, ngày       tháng      năm 

QUYẾT ĐỊNH 
Về việc xử phạt vi phạm hành chính về thuế 

CỤC TRƯỞNG CỤC THUẾ
Căn cứ Luật Xử lý vi phạm hành chính ngày 20 tháng 6 năm 2012;Luật sửa 

đổi bổ sung một số điều của Luật xử lý vi phạm hành chinh số 67/2020/QH14 
ngày 13/11/2020 của Quốc Hội.

Căn cứ Luật Quản lý thuế ngày 13 tháng 6 năm 2019;
Căn cứ Nghị định số 118/2021/NĐ-CP ngày 23/12/2021 của Chính phủ quy 

định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật xử lý vi phạm hành chính.
Căn cứ Nghị định số 125/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Bộ Tài chính 

quy định về xử phạt vi phạm hành chính về thuế, hóa đơn;
Căn cứ Quyết định số 1836/QĐ-BTC ngày 08 tháng 10 năm 2018 của Bộ 

Tài chính quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Cục 
Thuế trực thuộc Tổng cục Thuế;

Căn cứ Biên bản kiểm tra thuế lập ngày 27/12/2022 giữa Đoàn kiểm tra với 
đại diện hợp pháp của Công ty Cổ phần RedstarCera;

Theo đề nghị của Trưởng phòng Thanh tra Kiểm tra số 4.
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Xử phạt vi phạm hành chính đối với tổ chức có tên sau đây;
1.Tên tổ chức vi phạm: Công ty Cổ phần RedstarCera.
Mã số thuế: 0800064718; 
Địa chỉ: Khu dân cư Chúc Thôn, phường Cộng Hòa, TP Chí Linh, tỉnh Hải 

Dương.
Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp số 0800064718, đăng ký lần đầu 

ngày 30/12/2005, thay đổi lần thứ 11 ngày 01/6/2021 do Sở Kế hoạch và Đầu tư 
tỉnh Hải Dương cấp.

Người đại diện theo pháp luật: Ông: Đặng Văn Việt; Giới tính Nam;
Chức danh: Giám đốc;
2. Đã có các hành vi vi phạm hành chính:
-Khai sai dẫn đến thiếu thuế tài nguyên phải nộp năm 2019, 2020. 



2

-Khai sai hồ sơ khai thuế Thu nhập doanh nghiệp năm 2020 nhưng không 
dẫn đến thiếu số thuế phải nộp, tăng số thuế được miễn, giảm hoặc chưa được 
hoàn thuế. 

-Sử dụng hóa đơn hết giá trị sử dụng để khai thuế nhưng không làm giảm số 
tiền thuế phải nộp hoặc chưa được hoàn thuế, không làm tăng số tiền thuế được 
miễn, giảm. 

3. Hành vi vi phạm hành chính quy định tại:
Khoản 1 Điều 4, Khoản 1 Khoản 3 Điều 16 Nghị định số 125/2020/NĐ-CP 

ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về thuế và 
Khoản 5, Điều 10 Nghị định số 129/2013/NĐ-CP ngày 16/10/2013 của Chính 
phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về thuế và cưỡng chế thi hành quyết 
định hành chính thuế. 

4. Các tình tiết tăng nặng, giảm nhẹ: 
a, Các tình tiết giảm nhẹ: Không.
b, Các tình tiết tăng nặng: Không.
5.Các tình tiết liên quan đến việc giải quyết vi phạm: Không.
6. Bị áp dụng hình thức xử phạt, biện pháp khắc phục hậu quả như sau:
a/Hình thức xử phạt chính: Phạt bằng tiền
Mức phạt:
-Đối với hành vi khai sai dẫn đến thiếu số thuế tài nguyên phải nộp năm 

2019, 2020: Mức xử phạt 20% quy định tại Khoản 2  Điều 10 Nghị định số 
129/2013/NĐ-CP ngày 16/10/2013 của Chính phủ và Khoản 1 Điều 16 Nghị 
định số 125/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định xử phạt vi 
phạm hành chính về thuế, số tiền 3.411.342 đồng (Bằng chữ: Ba triệu, bốn trăm 
mười một nghìn, ba trăm bốn mươi hai đồng) trong đó:

Năm 2019: 1.725.732 đồng.
Năm 2020: 1.685.610 đồng.
-Đối với hành vi khai sai hồ sơ khai thuế Thu nhập doanh nghiệp năm 2020 

nhưng không dẫn đến thiếu số thuế phải nộp, tăng số thuế được miễn, giảm hoặc 
chưa được hoàn thuế. Mức xử phạt quy định tại Khoản 3 Điều 12 Nghị định 
125/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính Phủ, số tiền 6.500.000 đồng. 

-Đối với hành vi sử dụng hóa đơn hết giá trị sử dụng để khai thuế nhưng 
không làm giảm số tiền thuế phải nộp hoặc chưa được hoàn thuế, không làm 
tăng số tiền thuế được miễn, giảm mức xử phạt quy định tại Khoản 1 Điều 28 
Nghị định số 125/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định xử 
phạt vi phạm hành chính về thuế. Hành vi đã xảy ra và kết thúc trước thời điểm 
Nghị định số 125/2020/NĐ-CP có hiệu lực nên áp dụng quy định xử phạt tại 
Khoản 5 Điều 38 Nghị định số 109/2013/NĐ-CP ngày 24/9/2013 của Chính phủ 
quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý giá, phí, lệ phí, hóa 
đơn, số tiền 35.000.000 đồng. Do đã quá thời hiệu xử phạt nên không xử phạt.

b/ Hình thức xử phạt bổ sung: Không có;
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c/Các biện pháp khắc phục hậu quả: 
- Truy thu thuế tài nguyên: 17.056.710 đồng (Bằng chữ: Mười bảy triệu 

không trăm năm mươi sáu nghìn bảy trăm mười đồng), trong đó:
+ Năm 2019: 8.628.660 đồng.
+ Năm 2020: 8.428.050 đồng.
Quy định tại khoản 4 Điều 10 Nghị định số 129/2013/NĐ-CP ngày 16/10/2013 

và khoản 2 Điều 16 Nghị định số 125/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính 
phủ.

- Tiền chậm nộp tiền thuế: 4.189.025 đồng (Bằng chữ: Bốn triệu một trăm 
tám mươi chín nghìn, không trăm hai mươi lăm đồng) quy định tại Luật quản lý 
thuế số 38/2019/QH14 ngày 13/6/2019, khoản 2 Điều 16 Nghị định số 
125/2020/NĐ-CP của Chính phủ; khoản 3 Điều 10 Nghị định 129/2013/NĐ-CP 
ngày 16/10/2013 của Chính phủ. 

Số tiền chậm nộp tiền thuế nêu trên được tính đến hết ngày 29/12/2022 Công 
ty Cổ phần RedstarCera có trách nhiệm tự tính và nộp số tiền chậm nộp tiền thuế 
kể từ sau ngày 29/12/2022 đến thời điểm thực nộp số tiền thuế truy thu và phạt 
(nêu trên) vào Ngân sách Nhà nước theo quy định.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký;
Điều 3. Quyết định này được:
1. Giao cho ông Đặng Văn Việt đại diện cho tổ chức vi phạm có tên tại Điều 

1 Quyết định này để chấp hành.
Trong thời hạn 10 ngày, kể từ ngày nhận được Quyết định này tổ chức có tên 

tại Điều 1 phải nghiêm chỉnh chấp hành quyết định xử phạt này. Số tiền phạt 
quy định tại Điều 1 phải nộp vào tài khoản số: 7111.1054150 tại Ngân hàng 
TMCP Đầu tư và Phát triển VN-CN Bắc Hải Dương.           

Nếu quá thời hạn nêu trên mà tổ chức vi phạm không chấp hành quyết định 
xử phạt thì bị cưỡng chế thi hành quyết định hành chính theo quy định của pháp 
luật.

Tổ chức có tên tại Điều 1 có quyền khiếu nại hoặc khởi kiện đối với Quyết 
định này theo quy định của pháp luật.

2. Gửi cho Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển VN -CN Bắc Hải Dương: 
Để thu tiền phạt.

3. Gửi cho Phòng Thanh tra Kiểm tra số 4 để tổ chức thực hiện quyết định 
này./.
Nơi nhận: 
-Như Điều 3;
-Lãnh đạo Cục (để B/C);
-Trưởng đoàn thanh tra;
-Lưu: VT, TTKT số 4.

CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Năng Hoàn
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